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Опис навчальної дисципліни

Найменування
показників

Освітній ступінь Характеристика 
навчальної дисципліни

Кількість кредитів -  

4

Загальна кількість 
годин - 120

Бакалавр

Обов’язкова

Рік підготовки:

1-й

Семестр

1-й

Лекції

24 год.

Практичні, семінарські

30 год.

Лабораторні

Самостійна робота

64 год.

Консультації:

2 год.

Вид контролю: залік



Навчальна дисципліна «Юридичні інновації» є нормативною та сприяє 
становленню правника, який відповідає вимогам сучасності та володіє 
знаннями про інноваційні явища в правничій діяльності.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є явища діджиталізації в 
правничій сфері.

Навчальна дисципліна спрямована на формування таких визначених 
освітньо-професійною програмою загальних компетентностей:

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
ЗК 3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.
ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово.
ЗК 6. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій
ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
ЗК 8. Здатність бути критичним і самокритичним.
ЗК 9. Здатність працювати в команді.
СК 9. Здатність використовувати бази даних органів юстиції та 

інформаційні технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності.
СК 10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела 

для повного та всебічного встановлення певних обставин.
СК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного 

аналізу факти.
СК 12. Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати 

правові позиції.
СК 13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.
СК 16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу 

документів, розуміння їх правового характеру і значення.
СК 18. Знання і розуміння основ наукового пізнання.
Навчальна дисципліна спрямована на формування визначеної освітньо- 

професійною програмою інтегральної компетентності, а саме: здатність 
розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності.

Навчання спрямоване на комплексну реалізацію практичної, 
когнітивно-освітньої, професійної та виховної мети, а саме:

- практична мета: підвищення рівня цифрової грамотності студентів 
юристів, набуття практичних навичок застосування юридичних інновацій та 
технологій у професійній діяльності юристів;

- когнітивно-освітня мета: формування знань про діджиталізацію в
праві;

- професійна мета: сприяти становленню сучасного
висококваліфікованого правника, що уміє організовувати свою діяльність 
застосовуючи юридичні інновації та технології;

1. Мета вивчення навчальної дисципліни



- виховна мета: формування гуманістичного, демократичного та 
загальнокультурного світогляду, патріотичної свідомості громадянина 
України, виховання поваги до загальнолюдських цінностей.

2. Передумови для вивчення дисципліни
Виходячи з методологічних та пропедевтичних функцій дисципліни 

«Юридичні інновації» її вивченню не передує опанування інших навчальних 
дисциплін.

3. Результати навчання за дисципліною

РН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.
РН 5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних 

обставин з достатньою обґрунтованістю.
РН 7. Складати та узгоджувати план власного прикладного 

дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами.
РН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна 

допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.
РН 10. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, 

так і письмово, із застосуванням правничої термінології.
РН 14. Використовувати статистичну інформацію, отриману з 

першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності.
РН 15. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних.
РН 16. Використовувати комп’ютерні програмами, необхідні у 

правничій діяльності.
РН 17. Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань 

команди.
РН 19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і 

процесів.
РН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки.



4. Критерії оцінювання результатів навчання

Розподіл балів

П о то ч н и й  к о н т р о л ь Р азом С у м а

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9

75

100
П о то ч н и й  к о н т р о л ь

10 10 10 10 5 5 10 5 10
К о н т р о л ь  сам о стій н о ї роботи

252 2 2 2 4 4 2 5 2

4.1. Критерії оцінювання видів роботи для поточного контролю
Під час оцінювання результатів навчання застосовується 

накопичувальна бально-рейтингова система, що передбачає оцінювання 
якості виконання здобувачами вищої освіти всіх видів аудиторної та 
позааудиторної навчальної діяльності, спрямованих на опанування 
навчального матеріалу шляхом поточного та підсумкового контролю.

Система оцінювання курсу реалізується згідно з критеріями 
оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти під час 
відвідування лекцій, участі у семінарах та виконання інших видів роботи.

Поточний контроль складається з таких компонентів:
- 75 балів: аудиторна робота: на семінарських заняттях -  підготовка 

доповідей і виступ в аудиторії у вигляді усних відповідей, участь в 
обговоренні семінарських питань / дискусіях, виконання практичних завдань, 
виконання завдань тестового контролю; участь у роботі малих груп, 
розв’язуванні кейсів, демонстрація навичок soft skills; активна участь у 
лекційному занятті враховується при виставленні оцінки за відповідну тему.

- 25 балів: опрацювання теоретичного матеріалу, виконання 
індивідуальних завдань, підготовка рефератів, есе, презентацій; розв’язання 
кейсів, участь у наукових заходах.

Разом - 100 балів.

В Університеті передбачено можливість перезарахування результатів 
неформальної та/або інформальної освіти відповідно до Положення про 
порядок визнання результатів навчання у неформальній та/або інформальній 
освіті у Сумському державному педагогічному університеті імені 
А.С. Макаренка.

Перезарахування результатів здійснюється на добровільній основі та 
передбачає підтвердження того, що здобувач досяг результатів навчання, 
передбачених освітньою програмою.

Перезарахуванню можуть підлягати результати навчання отримані 
шляхом неформальної та/або інформальної освіти, що за тематикою, обсягом 
вивчення та змістом відповідають як навчальній дисципліні в цілому, так і її



окремому розділу, темі (темам), індивідуальному завданню, які передбачені 
цією робочою програмою.

Оцінювання результатів аудиторної роботи здійснюється за 
наступними критеріями

Б
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Л
И

П О Я С Н Е Н Н Я

5

Здобувач вищої освіти відповідає на всі питання семінарського (практичного) заняття, 
розкриває зміст категорій, що підлягаю ть засвоєнню  при вивченні теми; визначає та 
правильно їх  інтерпретує; виконує всі завдання, висловлю є і обґрунтовує власну 
думку щодо предмету заняття, наводить аргументи на її підтвердження, що 
ґрунтуються на системному знанні теоретичних положень і ю ридичної практики. Під 
час заняття продемонстрована активність та  ініціативність.

4

Здобувач вищої освіти відповідає на всі питання семінарського (практичного) заняття, 
розкриває зм іст категорій, що підлягаю ть засвоєнню  при вивченні теми; визначає та в 
цілому правильно їх  інтерпретує; виконує завдання, однак допускає неточності; 
висловлю є власну думку щ одо предмету заняття, наводить аргументи на її 
підтвердження, що ґрунтую ться на положеннях підручників і навчальних посібників, 
окремих прикладах з ю ридичної практики. П ід час заняття продемонстрована 
ініціативність.

3

Здобувач вищої освіти відповідає на всі питання семінарського (практичного) заняття, 
розкриває зм іст категорій, що підлягаю ть засвоєнню  при вивченні теми; визначає та в 
цілому правильно їх  інтерпретує; виконує завдання, однак допускає неточності; 
висловлю є власну думку щ одо предмету заняття, наводить аргументи на її 
підтвердження, що ґрунтую ться на положеннях підручників і навчальних посібників.

2
Здобувач вищої освіти дає відповіді на більш ість питань семінарського (практичного) 
заняття, відтворю є дефініції категорій, що підлягаю ть засвоєнню; завдання виконує з 
неістотними помилками

1
Здобувач вищої освіти з труднощ ами виконує завдання, допускаю чи змістовні 
помилки, невпевнено відтворю є терміни і поняття, що розглядалися під час заняття.

0
Здобувач вищої освіти не відповідає на питання, що винесені на розгляд. В ідсутність 
на занятті



Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності

Оцінка ECTS

Оцінка за національною  
шкалою

для екзамену, заліку, курсового 
проекту (роботи), практики

90 -  100 А відмінно
82 - 89 В

добре
74 - 81 С
64 - 73 D

задовільно
60 - 63 Е

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання

1 - 34 F
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни

5. Засоби діагностики результатів навчання
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів 

навчання дисципліни є:
- усний контроль. Усний контроль здійснюється шляхом 

індивідуального і фронтального опитування. При індивідуальному 
опитуванні викладач ставить перед здобувачем вищої освіти декілька 
запитань, при фронтальному -  серію логічно пов’язаних між собою питань 
перед усією аудиторією чи частиною групи (при роботі в малих групах);

- письмовий контроль. Здійснюється за допомогою письмових робіт (у 
тому числі при виконанні практичних завдань, розв’язуванні кейсів). 
Письмовий контроль відрізняється також глибиною діагностики (поверховий 
зріз чи ґрунтовний аналіз);

- тестовий контроль. Тести -  спеціальні завдання, виконання (чи 
невиконання) яких вказує на наявність (або відсутність) у здобувача вищої 
освіти певних знань, умінь;

- підготовка доповідей, есе, презентацій тощо. Передбачає виконання 
здобувачами вищої освіти різних форм завдань; розв’язання кейсів, 
ситуативних завдань.

Засоби діагностики результатів навчання ґрунтуються на необхідності 
виявлення soft skills: критичне мислення, комплексне розв’язання проблем, 
оригінальність, креативність, міркування та створення ідей, комунікативні 
навички та навички самоорганізації, уміння працювати з інформацією.

Особлива увага при опануванні змісту навчальної дисципліни 
приділяється запобіганню порушенню академічної доброчесності та



забезпечення довіри до результатів освітнього процесу та освітньої 
діяльності, розумінню здобувачами вищої освіти значення академічної 
доброчесності та наслідків недотримання її постулатів.

6. Програма навчальної дисципліни
Програма навчальної дисципліни «Юридичні інновації» складається з 

одного розділу.

7. Інформаційний зміст навчальної дисципліни

7.1. Тематичні розділи

Тема 1. Вступ до юридичних інновацій.
Як технології впливають на право: огляд еволюції технологічної 

підтримки права від його зародження і до сьогодення.
Вербалізація права: вираження правил поведінки (норм права) мовними 

засобами. Механізація права: фіксація правових норм у писемних джерелах 
(документах).

Цифровізація права: створення електронних копій паперових 
документів, зберігання документів у цифровій формі.

Онтологізація (семантизація права): створення семантичного 
гіпертексту і гіпермережі семантичних конструкцій.

Епістемізація права: моделе-орієнтоване представлення правового 
знання, автоматизація правозастосовної діяльності за допомогою штучного 
інтелекту. Штучний інтелект у правничій діяльності.

Короткий огляд основних напрямів інновацій у праві. Приклади 
цифровізації у публічній сфері: електронний кабінет платника податків, 
електронний суд, реєстрація юридичних осіб онлайн, модельні статути тощо. 
Публічні реєстри і відкриті дані. Цифровізація в наданні юридичних послуг: 
чатботи і автоматизація процесів складання юридичних документів. Цифрові 
можливості для вирішення спорів. Чим для правника може бути корисною 
технологія Blockchain.

Різні підходи до цифровізації права. Потенційна цінність цифровізації 
права. Проблеми цифровізації аналогових текстів (парсинг, оцифрування, 
ідентифікація змісту). Основні українські компанії, що займаються 
цифровізацією права.

Штучний інтелект: широке і вузьке розуміння. Ознаки штучного 
інтелекту. Машинне навчання. Класифікації штучних інтелектів. Сильний і 
слабкий штучний інтелект. Нейромережі у праві.

Юридичні професії майбутнього: лігал-інженер, кібер-слідчий, медіа- 
поліцейський, мережевий юрист та ін.

Тема 2. Дизайн мислення.
Дизайн мислення, як метод створення юридичних продуктів та послуг.



Ключові принципи дизайн мислення та їх важливість для вирішення 
складних юридичних завдань.

Ключові етапи процесу створення інноваційних рішень.
Основи побудови найпростіших карт юридичних процесів.

Тема 3. Алгоритми та автоматизація в праві.
Алгоритм та його використання в праві.
Автоматизація процесів у діяльності юриста.
Чатбот та його застосування в праві.
Створення шаблонів юридичних документів.

Тема 4. Робота з відкритими даними.
Використання відкритих даних в роботі юриста.
Публічні реєстри: огляд та основи роботи з ними.
Державні електронні сервіси.
Приватні провайдери доступу до відкритих даних.
Захист персональних даних в legal tech рішеннях.

Тема 5. Blockchain в праві.
Технологія Blockchain та принципи її роботи.
Сфери застосування блокчейну в юридичній діяльності.
Криптовалюти.
Смарт-контракти.
Успішні кейси застосування блокчейну.

Тема 6. Доступність правосуддя та юридичні інновації.
Електронний суд.
Електронні докази.
Онлайн вирішення спорів (ODR).
Блокчейн арбітраж.

Тема 7. Дизайн документів.
Структура та типологія документів.
Типографіка в юриспруденції: ієрархія, колір, контраст, шрифти.
Дизайн юридичних документів.
Програмне забезпечення (платформи, конструктори) для драфту 

документів.

Тема 8. Юридичні стартапи.
Юридичні стартапи: світовий та український досвід.
Бізнес моделі юридичних стартапів.
Залучення ресурсів та монетизація.

Тема 9. Етичні дилеми юридичних інновацій.
Питання правосуб’єктності роботизованих систем.



Інформаційна гігієна в роботі юриста. 
Людські права в цифрову епоху.

7.2. Структура та обсяг навчальної дисципліни

Н а зв и
розд іл ів  і тем
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Т ем а  1. В ступ до ю ридичних 
інновацій 13 4 4 5

Т ем а  2. Д изайн мислення 13 2 4 7
Т ем а  3. А лгоритм и та 
автоматизація в праві

13 2 4 7

Т ем а  4. Робота з відкритими 
даними

14 4 4 6

Т ем а  5. B lockchain в праві. 13 2 2 9
Т ем а  6. Д оступність правосуддя 
та  ю ридичні інновації

13 2 2 9

Т ем а  7. Д изайн документів 13 2 4 7
Т ем а  8. Ю ридичні стартапи 13 2 2 9
Т ем а.9 . Етичні дилеми 
ю ридичних інновацій.

13 4 4 5

2 2
У сього  годин 120 24 30 2 64

7.3. Теми семінарських занять
№
з/п

Н азва теми К ількість
годин

1 В ступ до ю ридичних інновацій 4
2 Д изайн мислення 4
3 А лгоритм и та автоматизація в праві 4

4 Робота з відкритими даними 4
5 B lockchain в праві. 2
6 Д оступність правосуддя та  ю ридичні інновації 2
7 Д изайн документів 4
8 Ю ридичні стартапи 2
9 Етичні дилеми ю ридичних інновацій. 4
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